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CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE
PIRAQUARA-PR - EDITAL 058/2016

DATA DA PROVA: 08/05/2016
PERIODO DA PROVA: TARDE

CARGO: ECONOMISTA

kaj FUNDACAO

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

» Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre e
se ele contém 30 (trinta) questdoes de multipla escolha, com S5 alternativas
(a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o
caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente alguma
divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as
providéncias cabiveis, pois nédo serdo aceitas reclamacodes posteriores nesse
sentido;

» No momento da identificacdo, verifique o cartdo resposta, se as informacodes
relativas a vocé estdo corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao
fiscal de sala para corrigir em Ata;

» Vocé dispoe de 3 (trés) horas para fazer a prova objetiva;

» Na duracao da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de
prova e ao preenchimento do cartao resposta;

» Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta
esferografica de tinta azul ou preta;

> NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos
eletronicos como maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets,
notebook, gravador, maquina fotografica, controle de alarme de carro e/ou
qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes, réguas de calculo, dicionarios,
codigos e/ou legislacdo, impressos que ndo estejam expressamente permitidos ou
qualquer outro material de consulta; c) relégio de qualquer espécie, oculos
escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

> E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no
comprovante de inscricdo e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

» Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

» Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar
da sala de aplicacao de prova;

» Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o
cartao resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Vocé podera levar
consigo o caderno de questdes, desde que permaneca na sala até o final de
periodo das 3 (trés) horas;

» A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes em edital, no
presente caderno de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao da
sua prova;

» Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho e boa prova.
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Leia com atencdo o texto para responder as
questdes 01 e 02:

O Brasil obteve uma melhora constante nos
indicadores de salde nas ultimas décadas. A
mortalidade infantil foi reduzida em 70%.Trata-se
do efeito positivo dos investimentos no
atendimento basico e também saneamento. A
andlise mais detalhada dos indicadores, contudo,
revela uma discrepéncia acentuada entre as
regides. A expectativa de vida ao nascer no Sul
supera 75 anos, enquanto no Nordeste é de 71
anos, ndo muito melhor do que na Bolivia ou na
Coreia do Norte. Uma das razdes para tamanha
divergéncia é a presenca mais acentuada de
doencgas infectocontagiosas no Norte e no
Nordeste, em decorréncia da falta de
saneamento basico.

(Revista Veja . 22/10/2014 p.62)

01) O texto tem por finalidade:

(A) instruir.
(B) informar.
© discutir.
(D) explicar.

(B) guestionar.

02) Com base no texto s6 nao se pode afirmar
que:

(A) No Brasil houve um decréscimo na taxa de
mortalidade infantil.

(B) A expectativa de vida no Brasil € maior no
Sul que no Nordeste.

(© Presenca de doencas infectocontagiosas
causa queda no indice de expectativa de vida no
Norte e Nordeste do pais.

(D) A expectativa de vida no Norte e Nordeste
brasileiros € menor que na Bolivia.

(B) Existe falta de saneamento basico no Norte
e Nordeste.

03) No trecho: “Ora, parece haver um certo
consenso entre 0s analistas a respeito da
confluéncia da humanidade para aquilo que vem
sendo qualificado de forma genérica como
economia ou sociedade do conhecimento. Isso
significa um salto de qualidade em relacdo ao
modo de producdo hegemobnico atualmente
existente, onde a producdo fisica de bens e
materiais ainda exerce o maior peso na maior
parte dos paises.”, as palavras em destaque
sdo, respectivamente:

(A) Substantivo, advérbio e pronome.
(B) Pronome, advérbio e substantivo.

© Pronome, substantivo e advérbio.
(D) Substantivo, pronome e advérbio.
(E) Advérbio, substantivo e pronome.

04) No enunciado: “O processo historico de
desenvolvimento das forcas produtivas sempre
foi pautado pelo aprofundamento das relacdes
do homem com a natureza..”, € CORRETO
afirmar que existe(m):

(A) Uma oragéo.

(B) Duas oracoes.
© Trés oracoes.

(D) Quatro oracoes.
(E) Nenhuma oracéo.

05) Sobre o enunciado: “A educacdo € o
fundamento da construcdo de qualquer tipo de
projeto de pais.”, € CORRETO afirmar que:

(A)  E um periodo composto.
(B)  E um periodo simples.

(© E uma frase sem sentido.
(D) E uma frase sem verbo.
(E) E uma oracdo sem suijeito.

06) Leia a seguinte frase:

“Diga Sua Exceléncia que nao tenho
nada acrescentar palavras que ja
disse.”

Margue a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas, de acordo com a
norma culta:

(A) a—a-—as.
(B) a—a-as.
(C) a-a-as.
(D) a—a-—as.
(E) a—a-—as.

07) Elisa possuia a quantia de R$ 240,00. Se ela
1

gastou E na compra de frutas e na doceria ¥ do

restante, pergunta-se: com quanto Elisa ainda
ficou?

(A)  R$58,00.
(B) R$ 75,00.
(C)  R$ 144,00.
(D)  R$198,00.
(E)  R$ 205,00.



08) Observe a sequéncia das figuras abaixo.
Quantos pontos tera a sexta figura?
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(A) 30.
(B) 35.
(C) 40.
(D) 42.
(E) 44,
13
09) Uma equipe de basquetebol venceu 20 das

partidas que ela disputou em um torneio. Qual é
a quantidade, em %, das partidas que essa
equipe venceu?

(A)  35%.
(B)  50%.
(C)  65%.
(D)  75%.
(E)  80%.

10) A quantidade 120% pode ser escrita na
forma de uma fracdo. Dé a forma irredutivel
dessa fracéo:
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(B) Nenhuma das alternativas anteriores

11) De acordo com os dados informados pelo
Conselho Nacional de Justica, em comparacéao
ao ano de 2.010, atualmente o numero de
criancas brasileiras adotadas por casais
estrangeiros:

(A) Aumentou em mais de 60%.
(B) Caiu pela metade.

(©) Diminuiu em mais de 60%.
(D) Dobrou.

(E) Manteve-se estavel.

12) No inicio deste més o aplicativo de troca de
mensagens denominado WhatsApp foi
bloqueado atendendo a determinag&o judicial.
Esta decisdo foi tomada pelo Juiz de que
Comarca abaixo?

(A) Lagarto — SE.

(B) Marimbondo — AL.
© Patos — PB.

(D) Pavao — MG.

(E) Raposa — MA.

13) O Ministério da Justigca instituiu no inicio
deste més a Politica Nacional de Alternativas
Penais, com o objetivo de reduzir o nUmero de
presos no pais por meio da aplicacdo de
punicbes que substituam a privacdo da
liberdade. Sdo eixos norteadores desta politica,
EXCETO:

(A) Ampliacdo e qualificacdo da rede de
servicos de acompanhamento das alternativas
penais.

(B) Enfrentamento a cultura de encarceramento.
© Fomento ao controle e a participacao social
nos processos de formulacdo, implementacao,
monitoramento e avaliacdo da politica de
alternativas penais.

(D) Promocdo de desencarceramento e da
intervencg&o policial maxima.

(E) Qualificacédo da gestao da informacao.

14) O que foi criado em 09/12/1.885?

(A) A Comarca de Piraquara.

(B) A Freguesia de Bom Jesus de Piraquara.
(© A Vila de Deodoro.

(D) O Distrito de Deodoro.

(E) O Municipio de Piraquara.

15) A demanda de um bem e/ou servigo esta
ligada a diversos fatores. Em relacédo aos precos
gual a afirmacdo correta:

(A) As gquantidades demandadas variam em
funcédo inversa a variacao dos precos.

(B) As quantidades demandadas variam em
funcédo direta a variacdo dos precos.

© As quantidades demandadas variam em
exata proporcao a variagdo dos precos.

(D) As quantidades demandadas néo variam em
funcao da variacédo dos precos.

(E) Nenhuma alternativa esta correta.



16) Elasticidade-preg¢o da procura a formula &=
Aglq® | Aplp® > |1 (onde ¢g=quantidade.
g°=quantidade inicial. p=preco e p°=preco
inicial) identifica:

(A) Procura de elasticidade unitéaria.
(B) Procura inelastica.

(©) Procura elastica.

(D) Procura aneldstica.

(E) Nenhuma alternativa esta correta.

17) Elasticidade-prego da oferta a formula &=
Aglg® | Aplp® = |1] (onde qg=quantidade.
g°=quantidade inicial. p=preco e p°=preco
inicial) identifica:

(A) Oferta de elasticidade unitéria.
(B) Oferta inelastica.

(©) Oferta elastica.

(D)  Oferta aneléstica.

(E) Nenhuma alternativa esta correta.

18) Estrutura de Mercado na classificagcdo de
Stackelberg de estrutura de mercado a situagao
de “pequeno numero de compradores” e
“pequeno numero de vendedores” caracteriza:

(A) Concorréncia Perfeita.
(B) Oligopsonio.

(© Monopodlio.

(D) Oligopdlio Bilateral.
(B) Oligopdlio.

19) Contabilidade Social o Sistema de Contas
Nacionais do Brasil possui grupos de contas
consolidadas. Dos grupos abaixo relacionados
aponte o que nao corresponde arealidade:

(A) Conta Poupanca Interna Consolidada.

(B) Conta Produto Interno Bruto.

© Conta de Capital.

(D) Conta Transacdes com o Resto do Mundo.
(B) Conta da Renda Nacional Disponivel Bruta.

20) Balanco Internacional de Pagamentos o
Balango Internacional de Pagamentos ¢é
composto por dois grandes grupos, a saber:

(A) Balanca Comercial e Balanca de Servicos.

(B) Balanca Comercial e Transagdes Correntes.
(© Balanca de Servicos e Transacles
Correntes.

(D) Balanca de Servicos e Movimento de
Capitais.

(E) Transacbes Correntes e Movimento de
Capitais.

21) Balancgo Internacional de Pagamentos e Taxa
Cambial numa situacéo de déficit no Balango de
Pagamentos o seu reequilibrio via taxa de
cambio se d& pela depreciacdo da taxa cambial
com as consequéncias:

(A) Reducéo das Importacoes.

(B) Reducao das Despesas de Servicos.
(© Aumento no Ingresso de
Estrangeiros.

(D)  Todas as alternativas acima estéo corretas.
(E) Nenhuma alternativa esta correta.

Capitais

22) Modelo IS-LM Sobre as curvas IS-LM aponte
a afirmativa correta:

(A) A curva IS é resultado da combinagdo de
taxas de juros com correspondentes niveis de
renda de equilibrio, no mercado de bens.

(B) A curva IS é resultado da combinagdo de
taxas de juros com correspondentes niveis de
renda de equilibrio, no mercado monetario.

© A curva LM é resultado da combinacdo de
taxas de juros com correspondentes niveis de
renda de equilibrio, no mercado de bens.

(D) As curvas IS-LM sdo resultado da
combinagdo de taxas de investimentos com
correspondentes niveis de poupanca de equilibrio.
(E) Nenhuma alternativa esta correta.

23) Inflac&o a elevacéo generalizada dos niveis
de precos dos bens e servigcos constitui-se no
fendbmeno monetario denominado de:

(A) Inflag&o.

(B) Deflagéo.

© Desinflacéo.

(D) Reflagéo

(E) Nenhuma alternativa esta correta.

24) O Milagre Econdmico a economia brasileira
no periodo 1968-1973 experimentou um
crescimento médio acima de 10% em seu PIB,
fato que ensejou o uso do termo “Milagre
Econémico”. Assinale qual dos fatores abaixo
nao contribuiu para esse crescimento:

(A) Forte crescimento das exportagoes.

(B) Forte crescimento no consumo de bens
duraveis.

© Aumento
produtivos.

(D) Emissdo de moeda em grandes volumes.

(E) Aumento acentuado nos investimentos
publicos.

acentuado nos investimentos



25) O Plano Real o Governo de Itamar Franco,
em 1993, criou o Plano Real. Sua implementagao
exigiu a adocdo de diversas acdes especificas.
Assinale a alternativa que ndo faz parte dessas
acoes:

(A) Implementacdo do Programa de Acéo
Imediata (PAI).

(B) Criacdo da Unidade Real de Valor (URV).
©) Criac&o da nova moeda, o REAL.
(D) Criacdo do Imposto Provisorio
Movimentacao Financeira (IPMF).

(E) Adogdo do congelamento de pregcos e
salarios.

sobre

26) Juros e Descontos as formulas: J=Pin.
Cn=C(1+i)" D=Nin identificam
respectivamente:

(A) Desconto Bancario, Juros Compostos e
Juros Simples.

(B) Desconto Bancario, Juros Simples e Juros
Compostos.

© Juros Compostos, Juros Simples e Desconto
Bancério.

(D) Juros Simples, Juros Compostos e Desconto
Bancério.

(E) Juros Compostos,
Juros Simples.

Desconto Bancéario e

27) Taxa de Juro Nominal. Efetiva, Proporcional
e Equivalente em relacdo as taxas de juros,
indique a alternativa correta:

(A) Taxa Nominal de juros: refere-se a um
periodo financeiro que néo coincide com o periodo
de capitalizacéo.

(B) Taxa Efetiva de juros: refere-se a um
periodo financeiro que coincide com o periodo de
capitalizagéo.

(© Taxa Proporcional de Juros: duas taxas de
juros referentes a periodos diferentes sédo
proporcionais quando produzem 0 mesmo juro,
sobre 0 mesmo principal, no mesmo prazo.

(D) Taxa Equivalente de Juros: duas taxas de
juros referentes a periodos diferentes sdo
equivalentes quando produzem o mesmo montante,
sobre 0 mesmo principal, no mesmo prazo.

(B) Todas as alternativas acima estdo corretas.

28) Sistemas de Amortizacdo nas operacdes de
crédito e ou financiamentos, quatro sistemas de
amortizacdo sdo mais utilizados. Dos cinco

sistemas abaixo apresentados um é falso,
identifique-o:

(A) Sistema de Pagamento Periddico de Juros:
0s juros sdo pagos ao final de cada periodo de
capitalizacdo e o principal € pago ao final do prazo.

(B) Sistema de Juros e Principal ao Final: os
juros séo capitalizados e pagos com o principal, ao
final do prazo.

© Sistema Europeu de Amortizacdo: somente
0S juros sao pagos por um periodo inicial. Apés
este periodo capitalizam-se 0s juros e paga-se junto
com o principal ao final.

(D) Sistema de Amortizacdes Constantes (SAC):
considera amortizacfes iguais ao do principal e
juros decrescentes, calculado sobre o saldo
devedor.

(E) Sistema/Tabela Price: as prestacdes sao
fixas. Os juros estdo embutidos nas prestacdes,
juntamente com as amortizagoes.

29) Taxa de Retorno de Investimento para que
uma alternativa de investimento seja
aconselhavel devemos ter presente pelo menos
uma das condigdes a seguir:

(A) NPV (Valor Presente Liquido) = 0.

(B) TIR (Taxa Interna de Retorno) = taxa minima
de atratividade.

(C) IL (indice de Lucratividad(E)= 1.

(D) TR (Taxa de Rentabilidad(E)= 0.

(E) Todas as alternativas acima estao corretas.

30) Desenvolvimento Econémico Regional por
desenvolvimento econémico entendem-se, além
das mudancas de carater quantitativo dos niveis
de producdo nacional, as modificagbes que
alteram a composi¢cdo do produto e a alocacgéo
dos recursos pelos diferentes setores da
economia. O desenvolvimento econdmico regional
difere do desenvolvimento econdmico nacional
pela auséncia de barreiras em relacdo a migracao
e circulacdo de bens, servicos e capital.

Para caracterizar um processo de
desenvolvimento econdmico regional, devemos
observar ao longo do tempo a existéncia de:

(A) Crescimento do bem-estar econémico, medido
por indicadores de natureza econdémica, por exemplo:
produto nacional total, produto nacional per capita.

(B) Diminuicdo dos niveis de  pobreza,
desemprego e desigualdade.

© Melhoria das condi¢cdes de saulde, nutricao,
educacado, moradia e transporte.

(D) Melhoria das condicbes econbmicas e
humanas concentradas em determinado espaco
econdmico e geografico, espagos regionais.

(B) Todas as alternativas acima estao corretas.



